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Előfizetési árak:
Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 Ur.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr
A lap szellemi részét illett! min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-uj-utcza, 1702. az.) 
bérmentve küldendő.

DEBRECZEN
Előfizethetni helyben :

Telegdi K. Lajos könyvkereske 
désében. Sziiiay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 888. sz.) 
és a szerkesztőségben.

A űebreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért ő kr 
Nagyobi) terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 80 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szína y

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.'^^;'í,-' Era“íl

»Si fecisti: negáld
Debreceen, szeptemberWr/\(—a.) Úgy látszik, hogy egy kicsit 

megszeppentek a Jellasichok attól a vi­
hartól, melyet a Jellasich sírjának meg­
koszorúzása által fölkeltettek. Tagadják 
már, hogy ők a magyar nemzet ellen 
akartak volna tüntetni, mert hamar ész­
revették, hogy veszedelmes lépést követ­
lek el. Most tehát — hogy magukat ki­
tisztázzák — a tagadás terére léptek s 
készek letagadni a csillagot az égről!

Magát a tényt, hogy t. i. a lázadó 
és pártütő bán sírját megkoszorúzták, 
nem tagadják; de tiltakoznak az ellen, 
hogy e tény a magyar nemzet elleni po­
litikai tüntetés lett volna; azt mondják, 
hogy ők csupán a kegyeletnek akarlak 
adózni, midőn a sir megkoszorúzására 
elhatározták magukat.

Hogy a tagadásnak még nagyobb 
foganatja legyen, Ivanossics ezredes a 
hadügyminiszter elébe terjesztette azon 
beszéd szövegét, melyet a sir megkoszo­
rúzásánál tartott s a hadügyminiszter 
sietett ezt a beszédet a hírlapokban 
közzé-tenni.

Ha pusztán a holt hetüket tekint­
jük, akkor a beszédnek kevés olyan 
része van, mely a megbotránkozást ki­
hívja ; az, hogy megszentelt hely­
nek nevezi azon földet, melyben Jella­
sich nyugszik s hangsúlyozza a Jellasich 
kimagasló katonai erényeit, 
még nem igen bánt bennünket, legfel­
jebb mosolygunk azon naiv felfogáson,

mely Jeliasichot kiváló katonának te­
kinti, — de midőn arra kéri a gond­
viselést, hogy a Jellasich katonai eré­
nyeit örökítse át az ezredre, hogy az 
ezred a Jellasich nevet mind az idők 
végeztéig szeplőtlenül viselje, támaszául 
a trónnak, őréül a hazának: már e kife­
jezésekben — igaz hogy elrejtett formá­
ban — benne vannak a Jellasich-hagyo- 
mányok, melyeknek ápolását nem sza­
bad megtűrni a hadseregben s mely ha­
gyományok ápolása tüntetés a magyar 
nemzet, lazítás az alkotmányosság ellen.

Már maga az a lény, hogy Jelia­
sichot katonai eszményképül tüntette föl 
az ezredes, megbotránkoztató. De hát az 
ezredes azt állítja, hogy ő csupán a ke­
gyeletnek hódolt. Nagyon szép dolog a 
kegyelet. — de midőn azzal a saját föl­
dén egv nemzetet sértenek, akkor az
már nem megy erény-számba, hanem 
szigorú kárhozhalás alá esik.

A Dráván túl azonban azt hiszik, 
hogy puszta tagadással minden hibát 
jóvá lehet tenni. El akarják tagadni az 
Uzelácz százados szavait, azért nem me­
rik nyilvánosságra hozni a befejezett 
vizsgálat eredményét, — eltagadták, il­
letve vissza szivtákBechtolsheim hadtest- 
parancsnoknak azon nyilatkozatát, rrtely- 
lyel Uzeláczot megdicsérte, hasonlóképen 
akarják eltagadni azon czélzatot, mely á 
Jellasich sírjának megkoszorúzása mö­
gött rejlett; sőt a horvát bán is el 
akarja tagadni azon szavakat, melyeket 
egy hírlapíró előtt mondott. Utoljára még 
kisül, hogy Horvátországban csupa jó

indulat uralkodik irányunkban s a hor­
vát katonák bármely pillanatban készek 
Magyarország szabadságáért kardot rá il­
leni !

És miért van ez az általános mo­
sakodás? Igazán megbánták volna a 
horvát katonák, a mit tettek, vagy való­
sággal nem vétettek Magyarország ellen ? 
Jól tudjuk mi, hogy honnan fű a szél. 
A hadügyminiszter parancsából kezdték 
meg a visszavonulást s e parancs 
folytán fo.iják rá a feketére, hogy az 
fehér.

Még a félhivatalos »Bud. Korr.« is, 
midőn a Jellasich sírjának megkoszorú­
zásáról ir, elismeri, hogy ez nem volt 
időszerű. Nagyon jól tudja ezt a hadügy­
miniszter is, kinek terveit nagyon meg­
bolygatták a politizáló és tüntető kato­
nák. Katonai czélokra nagyon sok pénzre 
van szüksége a hadügyminiszter urnák, 
— hogy ezt megkaphassa, nem szabad 
eljátszani a magyar nemzet jó indulatát 
és áldozat-készséget. Ezért kell tisztára 
mosni a Jellasichokat!

Ki fogják tehát mutatni, hogy Uze­
lácz százados tetőtől-talpig derék, alkot­
mányos érzületü katona, ki csak a ka­
tonai becsületnek telt eleget, midőn 
Ugront párbajra provokálta s érdemül 
tudják be neki, hogy Ugrónt össze nem 
kaszabolta, holott azt is megtehette 
volna; ki fogják mutatni, hogy a Jel­
lasich sírjának megkoszorúzása ártatlan 
kegyeleti tény volt és mi — szokásunk 
szerint — megnyugszunk a szép szavak­
ban s megszavazzuk a kért milliókat!
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Felejts el engem.
— Byron. —

Felejts el engem, úh feledd, 
Szerelmünk tünde perczeit ; 
I)c, hogy szivem tied vada, 
Feledni azt még sem lehet, 
J\íig hordjak viliink terheit 
S mig nyitva sírunk ajtaja.

Feledlek én, te is feledj;
1Agyán legyint arany hajad, 
Heves szived miként rapes! 
Ilisz most is lát még kedvesed; 
Szemed mereng, kebled dagad, 
Ajkad szerelmi szót keres.

Kehiemre vonlak édesen,
Szelíd szemed reám tekint; 
Félig betöltve nó a vágy 
S én átölellek édesem,
És összeforrnak ajkaink 
S éltünk csókokba veszni vágy.

Lehunytad szép szemed búsan. 
Pillái selyme ráterül.
S azúr szemed fátyol fedett,
A tűnő fény, mint árny suhan 
És lopva báj-arezodra ül,
Mint holló ül a hó felett.

Szerelmünk vissznidmodám,
S álom volt bár és semmi más, 
Több kéjt adott e képzelet :
Mint vágyva tán más lány után, 
Kinek szemében oly varázs,
Mint a tiedben nem lehet.

Lile szólj felőlem, óh feledd 
Boldogságunk letűnt korút : 
Emléke csak, mint idom el.
S bennünket minden elfeled. 
Elporladó kő jelt new ád :
Ilogg szánk még uj éltet l emel.

Brener S

Úti napló
Páris-schveiezi ut.

A grands Magasins de Louvre egy hatalmas 
négyemeleles palota, sarokén/, négy nlrzam sza­
badon álló épület, a hol 2000 férfi és női se­

géd szolgálja ki a vevőket, és minden kigondol­
ható kereskedelmi és iparczikk feltalálható a 
gombostűtől kezdve egészen fel a legelegánsabb 
toilette-ig, vászonnemü, selyem és bársonv- 
kelinéktöl fel egészen a szmyrnai szőnyegekig. 
Van ifi üveg és porezellántár, bútor és ruha­
tár sth. Száz elegáns fogat szállítja haza és a 
vasutakra a megrendelt portékát. Hogy ez nem 
nagyítás, kiteszik abból, hogy Páris forgalmas 
ulcznin, számtalan fogatainak sokaságában min­
den perezben lát az ember egv »Grands Ma­
gasin du Louvre« feliratú kocsit, mely elébe 
hatalmas két paripa van befogva.

Nagy közönség hullámzik folytonosan a 
negv emelet mindegyikén, mi nehezen tudtunk 
a harmadikig feljutni, de minthogy a sok por­
tékában nehéz a választás, es mert a Rivoli- 
i,i,./a fényes holtjai nagyon kecsegtettek a be­
vásárlásra, a Louvreban nem vásároltunk, ha­
nem a [tivoliban vettünk egvet-mást, a többek 
között a fényképeket is, egyike a Moulin Kouge-t 
ábrázolja.

Innen a Hivoli-utczán keresztül aConcordia- 
téren áthaladtunk a Champs Elyseé-re. és este
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kodó családok befolyása alatt állt. Utóbb azon­
ban a demokratikus szellem is terjedni kez­
dett s mikor a demokrata párt számbelileg 
szaporodott, a köztársaság elnökei természe­
tesen megpróbálták, hogy vele érintkezésbe 
lépjenek s segélyével felszabadítsák magokat 
az uralkodó arisztokrata párt befolyása alól 
Ezt tette különösen Balmeceda ; az ő hívei a 
szabadelvűek, vagy demokraták, mig az úgy­
nevezett kongresszus párt, mely most fegyveres 
erővel diadalmaskodott, arisztokratikus elemek­
ből áll. Ez a párt gyors és teljes diadalt ara- 
rott, miből az következik, hogy az országba 
csakhamar ismét visszatér a teljes nyugalom s 
a háború által megszakított rendes fejlődés 
újra szabályszerű folyamot fog venni. Balma- 
ceda gyors megbuktatása arra vall, hogy tö­
rekvései nem nagy rokonszenvet keltettek a 
nép szélesebb köreiben s hogy az ellenállást 
csak azért fejthette ki, mert az állam tetemes 
segélyforrási szabadon rendelkezésére pállottak. 
Balmaceda legutóbbi vereségét az idézte elő, 
hogy seregének vezérei közt nem volt egyetér­
tés; másrészt az ellenpárt hadai élén igen ügyes 
emberek, Canto tábornok mint fővezér, Körner 
ezredes mint vezérkarai főnök állottak. Bal­
meceda elzárta ellenfelei elől a Valparaisóba 
vezető utat s ott várta a támadást. Időközben 
azonban Canto tábornok megkerülte az ő jobb 
szárnyát, megszakította a Santiagoval való 
vasúti összeköttetést s délnek előre nyomult. 
Balmaceda előbb Barboza, azután Alzenecca 
tábornokra ruházta a fővezénylést, de végül 
maga vette át s tábornokai tanácsa ellenére 
támadólag lépett föl, mi válságossá vált reá, 
mert teljesen megsemmisítették. Barboza ős 
Alzenecca tábornokok is elestek. A kongres- 
szista csapatok vezetői közt főleg Körner ez­
redes, a vezérkar főnöke tüntette ki magát.

2

Válasz a lengyeleknek. A lembergi 
egyetemi ifjúság tudvalevőleg meleg hangú le­
vélben köszönte meg a budapesti egyetemi if­
júságnak a román memorandumra adott vála­
szának megküldését. Most az egyetemi ifjúság 
erre a levélre következőleg válaszolt: »-Ked­
ves testvéreink! E hó 2-án kelt becses sorai­
tokat a legnagyobb örömmel vettük, mert meg­
győződtünk belőlük, hogy azon testvéri szere­
tet, mely a ti és mi őseinket évszázadokon 
keresztül, békében és háborúban egyaránt 
egygyé forrasztotta, a ti kebletekből sem halt 
ki: és nem kisebb szeretettel és vonzalommal 
viseltettek irántunk, mind mi a dicső lengyel 
nemzet nemes és szabadságért lelkesülő ifjai 
iránt. Jól esett olvasnunk, hogy drága hazánk 
ezeréves fennállásának ünnepélyéről ti sem 
fogtok elmaradni, kedves testvéreink : legyetek 
szentül meggyőződve, hogy a magyar főiskola 
ifjúsága a legnagyobb szeretettel, tárt karok­
kal fogja fogadni lengyel testvéreit, a kiknek 
ősei mindig együtt küzdöttek a mi apáinkkal 
a szabadságért és függetlenségért. Sajnos, hogy 
biztos idejét a millenium megünneplésének 
még nem tudathatjuk veletek, de ez nem áll 
módunkban, mivel tudósaink között nézetelté­
rés uralkodik az évszámra vonatkozólag. Egy­
előre csak annyit hozhatunk becses tudomá­
sotokra, hogy vagy 1895-ben, vagy 1896-ban 
fogjuk szeretett hazánk 1000 éves fennállását 
megünnepelni. Mihelyt a magyar kormány, a 
mely az ünnepély rendezésének élén lóg állam’, 
döntését nyilvánosságra hozza, legelső kedves 
kötelességünknek fogjuk ismerni, ezt veletek 
közölni.«

A Dardanellák. Hiteles török for­
rásból eredő értesülés szerint a porta és Neli- 
dov orosz nagykövet közt folyt hosszabb tár­
gyalások után sikerült megegyezést létrehozni 
az iránt, hogy vége vetessék azon ismételten 
felmerült félreértéseknek, melyek a fekete-ten­
geri orosz önkéntes flottához tartozó1, az 
Odessza és Vladivostok közti kereskedelmi 
szolgálatot ellátó postahajóknak a tengerszoro­
sokon való átjárásából származtak. A félreér­
tések az állal keletkeztek, hogy az emlitett. 
hajók alkalomadtán katonáktól kisért fegyen- 
ezeket is vittek magukkal és helylyel-közzet 
ujonezokat is, kik a legszélsőbb keleten levő 
orosz birtokok helyőrségeibe voltak rendelve,
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vagy kiszolgált katonákat, kiket e birtokokból 
ugyanazon utón vittek vissza hazájukba. Most 
megállapodtak abban, hogy ezentúl mindany- 
nyiszor, midőn katonákat vagy fegvenczeket 
szállítanak hajóra a Fekete-tenger valamely 
orosz kikötőjében, ezt a konstantinápolyi orosz 
nagykövetség tudomására hozza a portának, 
mely utóbbi fel fogja hatalmazni az illető ha­
jókat a tengerszorosokon való szabad átmene­
teire. A mennyiben Oroszországba visszatérő, 
szabadságolt katonákról van szó, kik termé­
szetesen nincsenek fegyverrel ellátva, a porta 
a hajó parancsnokának egyszerű nyilatkozatára 
meg fogja engedni a szabad átjárást. Török 
körökben hangsúlyozzák, hogy ez által a fenn­
álló szerződések semmiféle sérelmet nem szen­
vednek, hanem hogy a fentemlitett megállapo­
dás egyszerűen bizonyos részleteit szabályozza 
egy helyzetnek, mely sok év óta mindig visz- 
szatér az orosz önkényles flottához tartozó 
hajókat illetőleg, minél szem előtt kell tartani, 
hogy ezek a kereskedelmi lobogó alatt evező 
hajók kereskedelmi hajóknak tekintetnek.

A chilei polgárháború. A di­
adalmas fölkelő vagy úgynevezett kongresszus- 
párt körében az a hir van elterjedve, hogy 
Balmaceda, a köztársaság törvényes elnöke nem­
csak a csatát, hanem életét is elvesz­
tette, mi azonban hivatalosan megerősítve 
még eddig nincs. Jozé Manuel Balmaceda eze­
lőtt öl évvel választatot t az alkotmányban elő­
irt módon Chile köztársaság elnökévé s hi­
vataloskodásának ideje éppen szeptember 18-án 
járt volna le. Mikor állását elfoglalta, hazája 
nagy virágzásnak örvendett, mert valami negy­
ven éven át meg volt kiméivé a közép- és 
délamerikai spanyol köztársaságok örökös ba­
jától, a polgárháborútól. Chile a külföldön is 
teljes bizalmat tudott maga iránt kelteni s az 
idegen tőke jelentékeny mértékben özönlött az 
országba. Mindez az utóbbi évben egyszerre meg­
változott. Január 6-án kitört a forradalom. A 
Balmaceda és ellenfelei közt támadt viszály, mely 
a több havi polgárháburura vezetett, az ország 
társadalmi és politikai fejlődésében találja a 
magyarázatát. Évtizedeken át nehány befolyá­
sos család vezette az állam ügyeit; egész arisz­
tokratikus szellemben ment a kormányzat s a 
köztársaság elnöke, bármi széles jogkört biz­
tosított neki az alkotmány, teljesen az ural-

BELFÖLD.
A cirkvenizzai zászlósértés bün­

tetése. A Girkvenizzában József főherezeg 
látogatása alkalmával történt botrány ügyében 
a rendőrség -— mint a N—t jelenti — befe­
jezte a vizsgálatot és Czár Miklós plébánost, 
ki a magyar nemzeti zászló kitűzésekor azt 
kiabálta: »Le vele!« öl napi fogházra ítélte. 
Czár Miklós azonban elkerüli a büntetést, mert 
hirtelen elhunyt. Markovics járásorvos, kinek 
a magyar zászló megsértésében szintén része

mely tízezer embert képes befogadni, a hol 
azon meglepetésben részesültünk, hogy szi­
varozni meg volt engedve. Tudnivaló, hogy Pa­
risban a legtöbb helyen, nyilvános helyeken, 
étkező helyiségekben. Hotelekben ,,Defense de 
furnér“ felírás olvasható, mely kezdetben a ma­
gyar embert bosszantja, de később megnyugtatja, 
sőt tán jó szokásnak Ítéli.

A Hypodrome-ban az Orleánsi szüzet 
adták, fényes decoratióval és korhű jelmezekkel. 
Mikor a néma játék folyamán lóháton vonult 
be .lean d’Arc sisakkal és pánczólos ingben, 
lovas és gyalogos katonák élén, megtapsolták 
a nézőtérről a francziák, mint nemzeti hőst. 
Később, midőn halálra Ítélték, és a hypodrome 
közepén felállított máglyán hamuvá égett (persze 
a sülyesztön elmenekült Johanna), oda vará­
zsolták az Orleans piaczán álló lovas-szobrának 
mását, a milyen Páris egyik terét is díszíti.

Aug. 4-ikén d.e. helátogattunk a l.ouvre-ba, 
hogy az ott elhelyezett világhírű képtárat és 
szobortárat futólagosán megtekinthessük, mert 
látogatásunk csak betekintésnek nevezhető. Az 
alapos megszemlélés, tanulmányozás hónapokat 
igényelne. Gyenge toliam és (lilettantismusom 
nem engedik, hogy az elsőrendű festő művészek 
képeit és szobrászok műremekeit ismertetni

megkísértsem, de vaskos kötet számba menne 
csak a czimek feljegyzése is. Csak annyit em­
lítek meg, hogy az egyptomi. assvriai és antik 
görög régiségek, a chinai múzeum, az etnographiai 
gyűjtemények és a képtárak egy óriási palota 
földszinti és emeleti termeibe alig férnek he, 
és bátran mondhatjuk, hogy a Louvre Európa 
leggazdagabb múzeuma.

A sok közül kiemelem a milói Vénus ter­
mel, mely csupán a hasonnevű szobornak van 
szentelve. Ezen szobor az egyedüli, a mely a 
classikus korból napvilágra hozott szobrok kö­
zött nemcsak egy kifogástalan szépségű asszonyt 
ábrázol, hanem egyúttal magát Aphroditét. — 
Melos (Miló) szigetéről való, a hol 1820-ban 
egy foldmives egy barlangban lelte meg, és a 
Iranczia kormánynak 6000 frankért eladta. 
Valószínűleg Macedóniai Fülöp valamelyik ta­
ni Iványának in ester müve.

A képtárban Lionardo, Rafael, Tizián, 
Correggio, Hubens és Rembradt számos ere­
deti, remek müvei vannak képviselve, a ter­
mek összes hossza egy kilométernél szaporább 
és a megválogatott képek száma több a 
2000-né I.

Délután 3 órakor a Szajnához sétáltunk 
és hajóra szállva kikötöttünk a kiállítási téren.

Előbb a régi kiállítási palotát, a Trocadérót, 
látogattuk meg az elyseumi mezőkön és ennek 
földszinti és emeleti helyiségeiben az ethnog- 
raphiai gyűjteményeket. A Trocadéro palota 
mór stillmn épült, minarette-szerü tornyai van­
nak. A Trocadéro tornyába felhúzó gép segít­
ségével feljutva, szép panoráma Párisra és a 
Mars mezőre.

Azután a jénai hídon áthaladva a Mars 
mezőre léptünk, szemben találtuk a colossalis 
Eiftel tornyot, melynek ezer lábnyi (300 méter) 
sugár tornya meglátszik Páris minden zugából. 
A hírlapok azon mende mondája, hogy a torony 
megdőlt, valótlan, mert legkevésbé sincs kedve 
a pisa torony ikertestvérévé válni. Ezen szolid 
müvet csak földrengés csaphatja földhöz. Csak 
az irigység költhet fentebbi hazugságot róla. 
Különben e század kimagasló, szabadon gon­
dolkozó fia, Jules Simon már régebben meg­
mondta, hogy az irigyek azt rebesgették, hogy 
el nem készülhet a kiszabott rövid határidőre, 
és ha elkészülne is. megdől azonnal.

De Eiffel mégis elkészitette, és kitűzte 
maga a tricolort a magas csúcsra, a világ leg­
magasabb épületének tetejére 1889 múrczius 
31-én, a mely alkalommal kitüntette a köztár­
saság elnöke a becsületrend keresztjével.
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Az első emelet 06 méternyi magas, a 
második 115, a tető 300. Felhozó segítségével 
lehet mindegyikhez feljutni. A uij az első eme­
letre egy frank, a tetőre 3 frank. Csak a fizető 
látogatók száma volt a kiállítás alatt 3,830.901, 
a bevétel 6 millió frank.

Legtöbb látogatója volt 1889 pünköst 
másod napján, az nap 23,202-en mentek fel.

A három emeleten összesen 10,000 ember 
fér el kényelmesen.

Miután a felhúzón, a mely Eiffel gyakor­
lati elmésségére vall, és három részből áll, az 
első emeleti legnagyobb, itt kiszállva a máso­
dikba léptünk be, azután a második emeleten 
kiszállva, a harmadik felhuzóba mentünk, a 
mely legkisebb, minthogy a torony folytonosan 
szűkül, — eljutottunk a tetőre, és az idő is 
kedvezett, a mennyiben ködnek a legkisebb 
nyoma sem volt, élveztük a páratlan panorá­
mát. Meglátszik innen Paris egész házten­
gere, és a környék messze vidékre.

Itten legfelül vannak többrendbeli áru­
csarnokok, távollátó csövek vannak felállítva, 

j levelező lapok kaphatók, és azonnal szekrény­
ig be tehetők, autómat gép áll a közönség ren-
I delkezésére, a melyből 10 centime bedobása
I mellett kis fényképekhez jutottunk a felszállás
I emlékére.

Lejövet a kiszállást eltévesztettük, az első 
emelet helyett, a másodikon szálltunk ki, és 
igy a gyaloglépcsőn voltunk kénytelenek le ha­
ladni.

Az első emeleten négy nagy terem van, 
mindegyik nagyobb a Bika kis étterménél. Az 
egyik a díszterem, kettő vendéglő és a negye­
dik kávéház.

Augusztus 5-én délelőtt megtekintettük a 
parlamentet, de csak kívülről, mert a Corps- 
Legislatif-ba csak különös engedéllyel lehet 
bejutni és ennek kieszközlésére már nem volt 
időnk. Azután a Palais de Justice-! kerestük 
fel, a hol három tárgyaláson volt alkalmunk 
jelen lehetni, minden tárgyalás nyilvános lévén. 
Bírák, üg észek és ügyvédek előirt hivatalos 
viseletben jelenhetnek csak meg a tárgyaláso­
kon. A ruhatár a palota földszinti csarnokában 
van, mellette az öltöző szoba, az ügyvédek 
innen kölcsönzik a taláros ruhát és fekete 
föveget. Ilyen a bírák öltözéke is, az állam­
ügyészeké piros.

Hármas, ötös és tizenkettes bíróság előtt 
folyt a bárom tárgyalás, melyben részt vehet­
tünk, az utóbbi Cour d’appelation felebbezési 
fórum volt, megfelelve a mi királyi táblánk

volt, még mindig fel van, függesztve, ö még 
nem kapta meg megérdemlett büntetését.

A királyváró Temesvár. Jekelfa- 
lussy Lajos miniszteri tanácsos Temesvárra 
érkezett, hogy a kir. fogadtatása tárgyában az 
intézkedéseket megtegye. A király ottléte al­
kalmával Brankovics szerb pátriárka 100 tagú 
szerb klérusi küldöttséget fog ő Felsőim ele 
vezetni. Ugyanekkor Metianu aradi és Popén 
karán-ebesi román püspökök is fognak hódoló 
küldöttséget vezetni.

Az Uselácz-ügy. A belügyminiszté­
riumban most foglalkoznak a fiumei tünteté­
sekben elrendelt vizsgálat anyagának rendezé­
sével. A vizsgálat lefolyását és eredményét, — 
a mi mindenesetre elég furcsa, — nem teszik 
közzé, sőt Szapáry a képviselőháznak sem 
akar jelentést tenni az ügy állásáról addig, 
mig maga a hadügyminiszter a delegácziók 
előtt e tárgyban nem nyilatkozik.

Az Újépület lebontása. A főváros 
aktuális jelentőségű feladatai közt nem utolsó 
helyet foglal el a gyászos emlékezetű Újépület 
lebontása. A főváros már évek óta bolygatja 
ez ügyet, de még eddig nem sokra ment vele, 
mert a kormány nélkül nem vihette azt előbb­
re, a kormány pedig eddig nem igen támogat­
ta e törekvésében. Most azonban úgy látszik, 
hogy végre a kormány is megmozdult. Wekerle 
pénzügyminiszter ugyanis arról értesítette a 
fővárost, hogy az újépület eltávolításának kér­
dését mielőbb meg akarja oldani s mindenek­
előtt azzal akar tisztába jönni, hogy egyrészt 
a katonai kormányzat az épületért mily össze­
ért kíván, másrészt pedig, hogy az Újépület 
lebontása következtében hány négyszögöl ér­
tékesítendő telek fog a fővárosnak rendelkezé­
sére állani. nz első kérdés tisztázása végett 
felkérte a közös hadügyminisztert, hogy a be­
váltási összeget mielőbb közölje vele. A máso­
dik kérdésre nézve pedig a fővárostól kér fel­
világosítást, melynek hatáskörébe a szabályozás 
tartozik.

KÜLFÖLD.
Uralkodók találkozása. Vilmos né­

met császár csütörtökön érkezett az ausztriai 
hadgyakorlatokra s a horni vasúti állomáson 
Ferenez József király ő Felsége vendégeivel, a 
szász királylyal a királyi ház több tagjával s 
fényes kísérettel fogadta. A két uralkodó ta­
lálkozása a legbensőbb és legszivélyesebb jelle­
gű volt s uj bizonyságot lett ama viszony ben- 
söségéről, mely a két szövetséges fél közt 
fennáll.

A ez áré vies házasodik. A > Köl­
nische Zeitung« pétervári távirata szerint be­
szélik, hogy az orosz trónörökös a napokban 
eljegvzi Mária görög herczegnöt, még pedig

Kopenhágában. Mondják, hogy Vilmos császár 
szeptemberben Kopenhágába utazik, hogy jelen 
legyen az. eljegyzésnél.

Az orosz-franczia barátság 
szobra. Pétervárott gyűjtést rendeznek, hogy 
a franczia hajoraj kronstadli látogatásának 
emlékere szobrot állíthassanak. A szobor két 
nőalakul fog ábrázolni, melyek egymásnak ke­
zet nyújtanak. A facsimile Párizsból való. —- 
Szobra tehát már lesz a franczia-orosz barát­
ságnak. Vájjon melyik lesz szi ardahb : a szo­
bor-e, vagy a barátság? Különben egy franczia 
mondás igy hangzik : »Mikor két nő egymás­
sal kezet fog, — meg akarja egymást csalni...«

Szebasztopol hadikikötő lesz. A 
párisi »Figaro« úgy látszik, jól értesül* forrás­
ból. azt a hirt hozta, hogy az orosz kormány 
a szebasztopoli kikötőt hadikikötővé szándéko­
zik átalakítani, minek következtében az ott 
székelő külföldi konzulok kénytelenek székhe­
lyüket áttenni a szomszéd Theodosiába.

Az uj török kabinet következőleg 
alakult meg: Nagyvezir Dsevad pasa krétai 
kormányzó és katon >i parancsnok; belügy: 
Halil Rifat pasa, aidini váli: hadügy: Biza 
pasa a Yildiz-palota parancsnoka; közoktatás- 
ügyi miniszter: Zuhdi pasa, volt pénzügymi­
niszter; közmunkaminiszter : Djalledin pasa, a 
hrusszai váli; az egyházi javak minisztere: 
Ghalib pasa szalonikii váli. — A külügyminisz­
ter, a pénz- és tengerészügyi miniszterek meg­
tartották tárczáikat. Az igazságügyi lárczát a 
nagyvezir ideiglenesen Riza Pasával töltötte be.

A chilei forradalom. A »New-York 
Herald«-mik jelentik Valparaisoból, hogy a 
kormány csapatai közül két ezred, melyeket 
Coquimboból Talcahuanaba helyeztek át, fel­
lázadt. midőn hírét, vette Balmaceda vereségé­
nek. A lázadók megölték az összes tiszteket 
és mintegy 4000 szén munkás által támogatva 
hatalmukba kerítették a várost, A lázadók ez­
után a legdurvább kihágásokra vetemedtek, ki­
raboltak a házakat és a boltokat s felgyújtot­
ták azokat

Újdonságok.
* Jön az ősz. Mindinkább befordulunk 

a hivatalos őszbe, ebbe a melanchólikus évne­
gyedbe, melyben a poéták szerint a természet 
»fenséges pompával temetkezik.« Az ég elveszti 
a napsugarak által bearanyozott mosolygó kék­
jét és borongós szürkeségbe öltözik. A fák üde 
zöldjét ama vöröses szili váltja fel, mely a 
hervadás kezdetét jelenti s a levegőben hosz- 
szu, vékony selyemszálakban az a bizonyos 
ökörnyál kezd nyúlni, melynek egyetlen tisz­
tességes, hangulatos őszi novellából sem sza­
bad hiányoznia. A »mélabus« szeptember kü­

lönben a legszebb hónapja szokott lenni ha­
zunknak, feltéve, hogy Jupiter Pluvius nem 
kényszerít bennünket arra, hogy esernyő alól 
bámuljuk a magyar ősz szépségét. Szeptember 
havának csillagászati adatait a következőkben 
foglaljuk össze : szeptember elsejétől kezdve 5 
óra 13 perczkor kél és 6 óra 47 perczKor nyug­
szik a nap. E hó ‘23-án reggeli 9 órakor lép 
a mérleg jegyébe és ez már kezdete az ősz­
nek. Huszonharmadikán a nappal rövidülése 
már nagyon észrevehetővé válik. A hónap 
utolsó napján 6 óra 2 perczkor kél a nap és 
5 óra 29 perczkor nyugszik le. A bolygók kö­
zül a Merkur csak fél óráig látható. A Vénusz 
teljesen eltűnik a szemhatárról, minthogy 
18-ától kezdve a napsugarak elhomályosítják. 
Mars bolygót csak a hónap elején pillanthat­
juk meg a nyugati égboltozaton. Jupiter azon­
ban e hónap uralkodó csillagzata. Szeptember 
5-én lép a nap körébe és egész hónapon át 
éjjel-nappal az égen marad. Szaturnus 13-án 
már láthatatlanná válik. Kárpótolnak nyomban 
a bolygókért az álló csillagok. Az ég különös 
pompában ragyog ilyenkor. A tejut éjszakke­
letről nyugatfelé vonul és az őszi eget jellemző 
csillagok felül akarják egymást múlni a ragyo­
gásban. Csillagászati szempontból ebben a hó­
napban legérdekesebb az, hogy a Wolf csillagász 
által 1884-ben felfedezett periodikus üstökös 
szeptember 3-án esti 9 órakor napközeibe ért.

* Dalestély a Margit-fürdő dísz­
termében. A debreczeni dalegylet csütörtöki 
estélye a Margit-fürdő villlanynyal kivilágított 
dísztermében igazán fényesen sikerült. Szép 
közönség töltötte meg ez alkalommal zsúfolásig 
a dísztermet, úgy hogy a mellék helyiségeknek 
is akadt nagy számú vendége. S méltán, mert 
a nyert szellemi élvezet a közönség ezen impo­
záns érdeklődését teljesen megérdemelte. Fé­
nyes sikert aratott különösen a Doppler-féle 
»Őseink emléke«, a »Hej Rákóczi Bercsényi!« 
zengzetes dallama, melyet Rácz Károly zene 
kísérete mellett adott elő a dalegylet. A Rákó- 
czi-induló pedig ezúttal is frenetikus lelkese­
désre ragadott mindenkit. Általában véve a 
dalegylet kitett magáért. A programúi bevég­
zése után rögtönzött tánczmulatság küvetkezett 
s jó kedvvel, igazi tűzzel járták a csárdást a 
Rácz Károly fülbemászó muzsikája mellett. 
Szóval ez pompás mulatság volt, melyért elis­
merést érdemel dalegylet és zenekar egyaránt. 
Ámde nem hagyhatunk említés nélkül egy kö­
rülményt, mely az ily sikerült mulatságok si­
kerének mégis egyik lege’ső rugója. Ez pedig 
a jó kiszolgáltatás, a tisztességes ellátás a veu-

tanácsüléseinek. Itt már a bírák is biborpims 
talárban vannak.

Minthogy Francziországban az igazság­
szolgáltatás összes functióinál a szóbeliség és 
közvetlenség van már régen alkalmazásba 
véve, nem is csodálkoztunk azon, hogy az 
ügyvédek született szónokok. Epen egy válási 
pert tárgyaltak a Cour d’appelation előtt, és a 
nő ügyvéde oly ékesszölást fejtett ki, oly gyor­
san és kerekdeden beszélt, hogy Apponyi gróf 
sem szónokol szebben, még akkor sem, ha nem 
rögtönöz.

Az igazságügyi palota mellett felkerestük 
a Saiot-Chapelle-I, mely szebb a Notre Hámé­
nál, csakhogy sokkal kisebb. Onnan magát a 
Notre Dame-ot, a melyen nem látszik, hogy 
közel ezer éves. Hajdan 13 lépcsőn kellett a 
székesegyházba felmenni, ma már a talaj- 
emelkedés miatt szinel a térrel, sőt kissé 
mélyebben fekszik. Legszebb része a homlok­
zata, mely a XIII. századból való.

A templom belsejében öt hajó van, és a 
sekrestyében őrzik a templom kincseit. A 
műkincsek és ereklyék azelőtt a Saint-Chapellé­
ben voltak elhelyezve. Felmenve a toronyba

V*
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döglős részéről. Hz pedig megvolt. A Margit- 
fürdő vendéglője ez idő szerint az egyetlen 
Debreezenben. Imi bármily nagyszámú közön- 

'wég jó és a mellett olcsó ellátásban részesül, 
ízletes ételek, tiszta kezelésit borok és általá­
ban kellő gond a kiszolgáltatás körül. S az 
árak határozottan sokkal olcsóbbak, mint a 
város bármely nagyobb vendéglőjében. Hat hi­
szen nem akarunk mi reklámot csinálni a be­
csületes S z ő 1 I ő s i Gábornak, nem is azért 
említjük ezt föl, mintha mindez nem Így volna 
a maga rendjén s a publikum tisztességes el­
látásában oly rengeteg nagy érdem volna s 
első sorban nem magának a vendéglősnek állna 
saját jól felfogott üzleti érdekében kötelességé­
nek megfelelni, de nem zárkózhattunk el e dicsé­
ret elöl, mert Debreezenben régóta szükség volt 
már oly nagyobb vendéglőre, hol egy népes 
összejövetelen nem kell panaszt emelnünk a 
miatt, hogy a nagyobb szabású banquet! csak 
a publikum sarezolásra szolgál alkalmid s a 
nagyszerű murit gyomrunk, fejünk és zsebünk 
egy iránt megérzi.

* A kamarák és a munkaszünet.
A marosvárhelvi kereskedelmi kamara követ­
kező körlevelet intézte a hazai kamarákhoz: 
A vasárnapi munkaszünetiül szóló törvény 
azon rendelkezése folytan, hogy a dohány tőzs­
dével bíró kereskedők kötelesek üzleteiket 
munkaszüneti napokon is nyitva tartani, kama­
ránkhoz több irányból panasz tétetett, mely 
szerint az említett törvény ide vonatkozó ren­
delkezésének akképen való módosítása kíván­
tatik, hogy a más czikkek mellett, mellékesen 
dohány és szivar elárusilásával is foglalkozó 
kereskedőkre is terjesztessék ki a munkaszüneti 
törvény jótéteménye és engedtessék meg nekik 
is üzleteiket a munkaszüneti napokon zárva 
tartani. Kamaránk ezen panaszok alapján, f. évi 
augusztus hó 11-én tartott Vl-ik rendes közös 
üléséből kifolyólag e tárgyban indokolt fel ter­
jesztést intézett a kereskedelemügyi miniszter 
ur ö nagyméltóságához, hogy a sérelmet 
orvosolni kegyeskedjék. Végül a kamara ha­
sonló felterjesztések készítésére hívja fel társait.

* Közigazgatási bizottság Debre- 
czen sz. kit', város közigazgatási bizottsága ina 
d u. 3 órakor tartotta meg rendes havi ülé­
sét a városháza nagy tanácstermében, Vér- 
tessy István főjegyző, polgármester-helyettes 
elnöklete alatt.

* Kinevezés. Kelemen Ernő mezőtúri 
járásbíróság! aljegyző albirővá neveztetett ki a 
hajdúnánási járásbírósághoz.

* Lebontották a Petöfl-szobát, me­
lyet a költő meg is énekelt. Sáskáé volt a 
ház, de mióta ő eladta, az uj birtokos nem 
törődött a kegyeletes emlékkel s leromboltatta 
a szobát is, midőn házát újból építtette.

megtekintettük a Ouusimodo harangját es a 
templom tetejét, a honnan a harangozó a go­
nosz papot, Emlőt letaszította. V eg re élveztük 
innen a panorán át, melynél csak a St. Jaques 
toronybeli és az Eiítéli szebb.

Később Páris legszebb és legnagyobb kór­
házál kerestük fel. a Hotel de Dieul, a hol a 
klinikák is el vannak helyezve, de akkor már 
nem voltak előadások. És innen a Morgue-ba 
mentünk, a hol nehány még fel nem ismert 
bulla volt kiterítve. Mint tudjuk, itt feküdt 
Szerencset len képviselőnk (Irünwa'd is, inig 
bulláját nem aguoscállák.

Délután a Musée de (Hunyté került a 
sor, melynek régiségtára és iparczikk kiállí­
tása páratlan, a honnan a Sorhonnebe men­
tünk; igy nevezik az egyetemet alapilója neve 
után. Itt éppen vizsgálatok folytak, melyek 
nyilvánosak. Egy (erembe I .'nyitva, alkalmunk 
volt a geometria vizsgálatot meghallgatni, de 
csak egy pár perezet szentelhettünk neki, 
különben sem értettük, mert a collegiumban 
belénk szuszakolt trigonometria már rég elpá­
rolgott fejünkből.

Dr. Legányi.

* Az 1848-49 iki szabadságharcz!
emlékeknek fővárosi kiállítása, a melyet H e n- 
tallér Lajos orsz. képviselő és F a r n 6 k 
Béla. Károlyi Gábor gf. és Póz rn á n d y 
Dénes képviselők közreműködésével rendeztek, 
országos érdeklődés tárgyát képezi. Úgy a ha­
zafias kegyelet, mint a történetírás szempontjá­
ból országos nevezetességű esemény ez, a mely 
iránt, a közérdeklődést nem zsibbasztják meg 
a legszenzácziósabb napi események sem. — 
Példa rá a mull napokból a Jellasich-ezred 
novidvori tüntetése, a mely még inkább fokozta 
a kiállítás látogatóinak számát, mer! a rend­
kívüli gazdag tárlat bővölködik a Jellasichra 
vonatkozó érdekesebbnél érdekesebb képekben. 
Az ország számos részéből az érdeklődő hazafiak 
kirándu ó társasággá szervezkednek, sazónás- 
utazás olcsóságát felhasználva, tömegesen men­
nek fe! a fővárosba, a melynek a szabadság­
ban^ emlékeinek kiállításánál rég volt s aligha 
hamar lesz érdekesebb s tanulságosabb látni­
valója. Az 1848 — 49-iki csataképek, akkori ve­
zérlő politikusaink és hadvezéreink, valamint 
ellenségeink atezképei : a különböző magyar, 
orosz, osztrák kiáltványok, okmányok, lőfegyve­
rek, kardok, kaszák, a csatákban meglépett 
zászlók s a szabadságharcz egyéb emlékei a 
fővárosi Vigadónak avolcz termét 
töltik be. a melyek közül egy — a feketével 
bevont »Gyászszoba« — kizáróag vértanúink­
tól maradt ereklyéket tartalmaz : s egy nagy 
terem falait töltik be a Kossuth-képek. A ki 
csak teheti, ne mulassza el e nagyszerű ki­
állítás megtekintését. A kiállítás rendezői fel­
kérik mindazokat, kik a kiállításra tárgyakat 
beküldeni szándékoznak, szíveskedjenek ezt j 
előzetesen tudatni a rendező bizottsággal, ne- j 
hogy oly tárgyak küldessenek be, a melyek a ; 
kiállításon már megvannak.

* »Szeptemberi ügynökök. A diák­
szerző ügynökökről van szó, akik vasutat, is­
kolák melletti utczákat özönlenek el s valósá­
gos Eldorádóját Ígérik a kosztnak, olcsóságnak. 
Sokan lépve is mennek és majd minden eset­
ben baj lesz belőle. Az ilyen utcza sarkokon 
szerzett nevelő hajlék megbosszulja magát. Óva 
inljük a vidéki szülőket , hogy forduljanak 
illetékes tanférfiakhoz azon esetre, ha nem 
bírnának kellő tájékozottsággal az iránt, hol 
helyezhetik legjobban el. szülőket pótló kör­
ben gyermekeiket, mert ezek legjobban hiva­
tottak arra, hogy a nehéz szülői gondban segít­
ségre legyenek a szülőknek.

* Vasúti munkások adója. A pénz­
ügyminiszter, egyetértésben a kereskedelmi mi­
niszterrel, tudomásukra hozta a pénzügvigaz- 
gatóságoknak, hogy a vasúti műhelyekben al­
kalmazott munkások és segédmunkások, habár 
nem is látvák el kinevezési okmány nyal. de 
alkalmazásuk állandó jellegű, azon egyénekhez 
számítandók, akiknek első osztályú kereseti 
adóját és hadmentességi diját a munkaadóik 
tartoznak megfizetni. A kérdéses egyének szó­
ban forgó tartozásait Iellát az illető vasúti 
m üli elv vezetőségeknek kell beszedniük s az ál­
lampénztárba beszolgáltatniuk. Ehhez képest 
iitasittaltak a pénzügy igazgatóságok, liogv az 
ebbéli adótartozásokat az illető tnühelyveze- 
tősegek székhelyein Írassák elő s a vezetősé­
geknek megfizetés ezéljából évenkint mutas­
sák ki.

* Kiállítás Lipcsében 1892 február 
9 ig terjedőleg vöröskereszt, hadszükségleti, 
egészségügyi, népélelmezési és szakácsmiivé- 
szeli nemzetközi kiállítást rendeznek. Tudako­
zódások Lipcsébe Itossp'atz 10. II. intézendők. 
Miről az érdekelteket a debreczeni kereskedel­
mi és iparkamara érinti.

* Halálozás. Igaz részvéttel vettük 
azon gyásziiirt, hogy Jedlovszky János, lioldi- 
sár Kálmán debreczeni fiatal iró nagyatyja, 
elhunyt. A megboldogult igen lelkes hazafi volt 
s 1848-ban, midőn a szabadságharcz kiütött, 
alig volt még pár hónapos házas, de azért ott 
hagyta családi tűzhelyét, s az erdélyi Itarcz- 
térre ment. Temetése holnap d. u. lesz. — A 
nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán ev. 
ref. lelkész ur tart felette imát. Haláláról a 
következő családi gyászjelentés adatott ki : 
Már özvegy Jedlovszky Jánosáé, született 
Danes Zsuzsánrta: leánya Róza és férje Bol- 
disár András s gyermekeik Kálmán és Jolán

1891. szeptember ö

a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják, hogy forrón szeretett felejthetet­
len férje, a szerető édes apa s após és a leg­
jobb nagyapa Jedlovszky János 
folyó 1891. év szeptember hó 5-én, délután 5 
órakor, négy heti súlyos szenvedés után. éle­
tének 08-ik, boldog házasságának 43-ik évében 
elhunyt. A kedves halott földi részei folyó hó 
li-án délután 4 órakor fognak tíz ev. ref. nagy­
templomban tartandó rövid gyászima után a 
hatvan-utezai temetőben örök nyugalomra té­
tetni. Debreezen 1891. Szeptember hó 4. liéke 
hamvaira, áldás emlékére !

* A Somogyi színtársulata kö­
zepes pártolás mellett játszik Kaposváron, 
pedig mint az ottani lapok írják, megérdemelné 
a nagyobb mérvű párfogást, mert kitűnő 
erőkkel rendelkezik, a kitűnő erők közé so­
rolják az ottani lapok Kocsis Etelt is, 
ki városunk szülötte s a múlt évben végezte 
a zeneakadémiát. Különben a Kocsis Etel 
működését mi is figyelemmel kisérjük, mert a 
róla Írott referádákból azt látjuk, hogy roha­
mosan halad és fejlődik, s hogy hazai színművé­
szelünk benne majdan egyik oszlopát találja meg. 
Nekünk debreczenieknek kétszeresen van okunk 
örülni előmenetelén, mert az ő dicsősége 
egyúttal a miénk is.

* A kassa-oderbergi vasút részére 
1892. évében'szükséges fák szállítására az Írás­
beli ajánlatok szeptember hó 15-ig a titkári 
hivatalban iBpest Mária—Valéria utcza II. sz.) 
nyújtandók be. Ajánlati űrlap darabszám és 
mérték, továbbá a szállítási feltételek az alulirt 
kamaránál megtekinthetők. Debreezen 1891. 
szeptember 2. a kereskedelmi ás iparkamara.

* Illatos nyomdafesték. Egv angol kiadó arra 
az eszmére jutott, hogy a nyomdafestéknek nem rit­
kán erős, kellemetlen szagát illatszer alkalmazásával 
fogja ellensúlyozni. Ha a találmány elterjed, megtör­
ténhetik, hogy a lírikus költő kötete iholyaillatu lesz. 
a gonosz naturalistáé kénkőszagu s igy tovább, s egy 
kis könyvtár igy hasonló leszen valamely illatszerke­
reskedéshez.

* Guilfordi csoda. Az uborkaidénvben 
felette furcsa hírek látnak napvilágot az ame­
rikai hírlapok hasábjain. Az egyik a követke- 
kezőt tálalja fel olvasóinak : Guilford város 
falai között nevezetes csodaállat van. E csoda­
állat egy éneklő kakas, mely az ottani kong- 
regaczionális lelkész tulajdona. A kakas úgy 
látszik, hogy vasárnaponkint a templom nyitott 
alakai alatt sétálgatott és idővel elsajátította 
az ilyenkor a templomból kihallatszó kegyes 
egyházi énekeket. Egyszer azután az a nagy 
csoda történt, hogy istentisztelet alatt, midőn 
különös érzéssel énekelték a hívők a »Braise 
God from whom all blessings flow« zsolozsmát, 
a kakas felszállt az ablak párkányára és on­
nét kisérte, még pedig eléggé erős, bár kissé 
szokatlan hangon az éneket : midőn pedig az 
olámult nép elhagyta, a kakas egy maga vé­
gigénekelte a dalt. Hogy azóta nem szerződ­
tették-e valami operához ez éneklő kakast, 
arról az amerikai lapok mitsem Írnak.

* Gyufa egyedáruság Portugá­
liában. Fából és viaszból való phosphor- 
gyufa Portugáliába való bevitele egyelőre 4 
hónapra betiltatott; a gyufa készítésre való 
faszilánkok és viaszfonalak, valamint a csoma­
golásokhoz használt skatulyák bevitele pedig 
korlátozásokhoz köttetett. Miről az érdekelte­
ket a debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
ezennel értesíti. Debreezen, 1891. szept. 2.

* Gyászhir Mély fájdalomul lesújtva 
gyermekeim és összes rokonaim nevében is 
tudatom drága jó feleségem néhai Varga Luiza 
II. Szabó Mihálynénak folyó hó 4-én d. u. 12 és 
fél órakor, H.-Böszörményben, élete 42-dik, 
boldog házasságának 23-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. Bol­
dogult nőm hamvai H.-B öszörmény- 
ben családi házunknál, folyó hó 
6-kán délután 3 órakor az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, rövid ima után fognak a 
keleti temetőben levő sírboltban elhelyeztetni. 
E végtisztességtételre mély bánatomban osz­
tozkodó résztvevő közönséget meghívom. — 
H.-Böszörmény, 1891. szeptember 4. U. Szabó 
Mihály.

* Zónajegyek kaphatók Katz Jakab 
kereskedésében.
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* Bőrnemü szállítás a közös­
hadsereg részére. A közöshadsereg 18112 
évi bőrnemü szükséglete egvrészének szállítá­
sát a közös hadügyminiszter — daczára annak 
hogy a múlt évi hasonló kísérlet csak kis 
részben sikerült — újból a kis iparosok utján 
szándékozik biztosítani és pedig ezúttal oly 
módon, hogy a szállításban a kis iparosok 
szövetkezetei is részt vehetnek. Miről az érde- 
dekeltek oly figyelmeztetéssel értesittetnek. hogy 
helyzetük javítására szolgáló ezen alkalmat le­
hetőleg felhasználni igyekezzenek. Debreczen, 
1891 szeptember 2. A kereskedelmi 
és i p a r k a ni a r a.

* Tánczestély. Schaf János tánczta- 
nitó f. hó 13-án, azaz vasárnap, táncztanitásá- 
nak bevégzése alkalmából, zártkörű utolsó es­
télyt rendez a »Margit-1'ürdö« nagy termében. 
Belépti dij tetszés szerint. Zenész Zámbó Jó­
zsef és Kiss Gábor zenekara. — Kezdete 8‘/a 
órakor.

* Népesedés. Debroezenben ez évi 
augusztus 23-tól 29-ig született: ref. törv. 
fiú 11, leány 15, Helen fiú 2, leány 3; r. kath. 
törv. fut 1, leány 3; izr. törv. fiú 1, leány 1; 
aut. orth. 0; ágost. hi tv. 0. Meghaltak: 
Fehér? halva szül. Vig Mária 7 hó, ref. bél- 
hurut; lián kő Margit 8 hó, ref. gyermek aszály; 
Tasi Mihály 62 év. ref. gutaütés; özv. Sárközi 
Zoltán 7 hó, ref. bélhurut; Sipos? lialv. szül; 
Gulyás Juli 1 év, ref. gyermek aszály; Némethv 
János 61 év, hashártyalob; Varjas Erzsébet í 
hó, velesz. gyeng.; Búzás Feroncz 49 év, r. 
kath. agylob.; Vass? lialv. szül. ; Zilahi Mihály 
83 év. ref. aggkór.; özv, Percze Istvánná 76 
év. ref. aggkór.; Bál bori István 11 hó, ref. 
bélhurut.; Pataki Györgvné 38 év, ref. tüdő- 
gümőkór.; Györke ? lialv. szül.; Böszörményi 
Istvánná 52 év, ref. ál képlet; özv. Kaszás lm - 
réne 9 hó, ref. bélhurut; Boldisár Janos 1 év 
3 hó, ref. bélhurut; Nagy ? 5 nap, velesz. 
gyeng.; Danes László 44 év, ref. tüdögiimökór; 
Both ? 5 nap, velesz. gyeng.; Papp? halv. szül. j 
Tóth .1. Géza 28 év, ref. giimökór: Moskovicz 
Mór 57 év, izr. bélrák.; Goldslein Lajos 6 hó, 
izr. vérhas; Szendrei István 72 év, ref. agy- 
szélhüdés; Szabó Mari 10 hó. ref. bélhurut.; 
Czilich Gyula 4 hét, rkath. bélhurut; özv. Beke 
Istvánná 61 év, r. kath. veselob, Liszkai Já- 
nosné. 22 év, ref. veselob.

* Vademberek pápaszeme. Korea 
mellett (Juelpaert szigetén, melyet európai em­
ber alig látogat meg, Chaillé Long utazó és 
amerikai főkonzul sajátságos pápaszemet talált 
a bensziilötteknél, melyet nem hibás látásból 
vagy hetykeségből hordanak, hanem hogy a 
fény ellen oltalmazzák magukat, melyek a ko­
pár és fehér sziklákról bántó élességgel ve­
rődnek vissza. Ezeket falevelekből készítik. A 
levél felületét olyan szépen lefejtik, hogy a mi 
marad, csupa finom rost, mint a szila. Köze­
pén borsúnyi nyílást hagynak, s egy-egy ilyen 
levelet kötnek szemükre.

* A magy. államvasutak igaz­
gatósága az alulirt kamara utján figyelmez­
teti az érdekelt köröket, hogy a durazzói 
piaczon a román eredetű szem, mely az utóbbi 
időben olt nagy mennyiségben adatott el, a ma­
gyar-adriai kötelék díjszabás 8-ik kivételes 
díjszabásának igénybe vétele és a magyar- 
horvát gözhaj ózási részv. társ. közvetítése 
mellett, a magyar eredetű szemmel, mely minő­
ség tekintetűben is kiválóbb, könnyen kiszű­
ri Iható. A tengeri viteldij Fiúmétól —Durazzóig 
90 arany krajczár, mely legközelebb még to­
vább fog mérsékelteim. Debreczen, 1891 szep­
tember 4. A kereskedői m i és i p a r- 
k a m a r a.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr.
Fejér Ferencz ügyvédi irodáját Piacz- 
utcza 1899. számú házba (a Hung á- 
í' i a kávéház indlell) helyezte át.

* Manlicher és fttsttelen puska­
por a csatában. Különös játéka a sorsnak, 
hogy ennek a nyakig fegyverbe öltözött vén 
Európának legveszedelmesebb emberölő szer­
számait, a Mannlicher puskát és a füstnélküli 
lőport legelőször a legkevésbbé sem katonai 
jellegű uj világrészben, egy amerikai csatában 
próbálták ki és pedig fényes győzelmet aratva

vele. Mi pedig úgy látszik arra számítottunk, 
hogy valahol a muszka vagy a franezia hatá­
ron lesz a Mannlicher puska és a füstnélküli 
lőpor első tüzpróbája és Íme, a chilei lázadók 
szerezték meg az első győzelmi koszorút a 
katonai technika e legtökéletesebb vívmányai­
val. Ugyanis a chilei lázadók, kik Balmaceda 
elnök hadseregét oly csúfosan tönkre verték, 
hogy annyifelé szaladt, a hányán csak voltak, 
a mint Írják, Mannlicherpuskákkal voltak fel­
fegyverezve és füstnélküli lőport használlak és 
a győzelmet csakis ennek a körülménynek le­
hel tulajdonítani, mivel Balmaceda elnök hadse­
rege a lázadók csapatait szántra nézve túlnyo­
mói ag fölülmúlta. De az elnök hadserege ke- 
vésbbé jól volt felfegyverkezve és mihelyt tá­
madó oszlopai a Manlicher-puska tűzvonalába 
értek, a lázadók rettenetes pusztítást vittek 
véghez soraikban. Valóságot ólomgolyó zápor 
zuhogott rájuk, úgy, hogy saját fegyvereiket 
használni sem tudták. Ennek következtében a 
lázadók egész rajvonalai akadálytalanul rohan­
tak előre. Az elnök hadserege pedig, mely va­
lósággal meg lön tizedelve, őrült futásban ke­
resett menedéket, a tisztek többé össze sem 
tudták szedni őket, inig csak a Manlicher- 
puska tüzvonalból ki nem szaladlak, így ért­
hető aztán a távirati jelentés, mely az európai 
lapokban közölve volt, hogy a döntő ütközet 
alig tizenöt perczig tartott és közel 5000 halott 
és sebesült borította a csatatért.

NYÍLT TÉR. )
Nyilatkozat.

A »Debreczeni Hírlap» f. évi augusztus 
hó 28-án megjelent 199-ik számának »NyiIttér« 
rovatában keresztnevem megtévesztésével Lesz- 
kay Dezső aláírással közzétett nyilatkozat 
folytán —- mihelyt ezen körülményről értesü­
lést nyertem —• azon bizonyos 1 o v a g í a s ' 
társadalmi b i r ó azaz Leszkay Dezső 
debreczeni lakos ellen a kedve szerinti lova­
glás elégtétel vételére nézve a szabályszerű 
intézkedést megkezdtem, minthogy azonban a 
mai napon biztos tudomást szereztem arról, 
hogy nevezett provocálásom előtt, szóval, majd 
hatvan éven túlinak állított apja Írásban felet­
tes hatóságaim elölt ellenem panaszt emelt: a 
további lovaglás eljárási ezen iskolás gyermek 
módjára árulkodó egyén ellen —■ mint hozzám 
nem illőt — beszüntetem.

Debreczen, 1891 szeptember 14.
Kaszás József.

b.-újvárosi jegyző.

Irodalom és művészet.
A költő sírja. Shelley, a hires angol 

költő, kinek munkáiból Petőfi is fordított, a 
római temetőben nyugszik. Sírja felé, mint 
jelentik, nem sokára méltó emléket emelnek. 
Onslow szobrász vállalta magára az em­
lék elkészítését, mely a költőt úgy fogja áb­
rázolni, a mint meztelenül, a tenger hullámai­
tól partra vetve ráakadnak.

TÖRVÉNYSZÉK
Mennyibe kerülnek Angliának 

a tolvajok 7 Hogy az angol tolvaj-világ 
mily óriási pénzbe kerül az angol államnak, 
kiviláglik a »Times «-nek egy közleményéből. 
A czikk szerzője W. I). Morissonn statisztikai 
adatokkal konstatálja, hogy a rendőrség lén­
ia rtása évenkint 5,473.940 fontba, a fogházak 
1,020.343 fótiba és a javítóintézetek pedig 
583.551 fontba kerülnek az államnak. Az össz­
költség ez adatok szerint 7,478.834 font ster­
lingre rúg, mely összeg a helyett, hogy csök­
kenne, évről-évre nagyobbodik. Ez óriási összeg­
be azonban a bűnügyi perek költségei, a bírák 
és egyébb igazságügyi tisztviselők fizetései 
nincsenek beleszámítva. Ha ezek kölségeit is 
hozzá számítanák a fent említett összeghez, 
akkor legalább is tiz millió font sterlinget tenne 
ki az az összeg, a mennyibe Angliának a go­
nosztevők kerülnek.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé*
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Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál

f. évi augusztus 2-től szept. 5-ig.
Kovács Mihály veszi Szóból ka Venczel és 

neje Csákó Juliánná majorság! főidét 1800 frt.
Tilm András és neje Tóth Eszter veszik, 

Bettcze József mint gyám házát 650 fit.
Rózsa Sándor és neje Kalocsai Piroska 

veszik Pető Károlyné Kis Juliánná vénkerti 
szöllöjét 850 fiáéit.

Andirkó Mihály és neje Szűcs Juliánná 
veszik Bodnár György és neje Újvárosi Sára 
ujusztásu szántó földel 836 frt 97 krért.

Harangi Sándor es neje Kállai Erzsébet 
veszik, Szabó István es neje Szabó Juliánná 
ondódi szántó földét 2450 forintért.

Pozsgai Juliánná Gáspár Vinczéné veszi 
Németi Sándor háza illetőségét 325 forintért.

Kon vári Mária veszi, Papp István és neje 
Szekeres Juliánná házát 2000 forintért.

Oláh Mihály és neje Kovács Z-mzsünna 
veszik Rét hi Ferencz és neje Faragó Erzsébet 
házát uj földével 1350 forintért.

Özv. Barla Mihálvné Kovács Juliánná ve- 
szi. Balogh Karolina uj földét 743 forint 69 
krajezarért.

Kovács Imre és neje Kecskeméti Juliánná 
veszik Dr. Nagy Lajos házát 540 írtért.

Biró Mihály és neje Nagy Zsuzsánna ve­
szik Ötvös Jánosné Kis Sára fancsikai 3 bog- 
lyás kaszállúját 450 írtért

Sajtos József és neje I). Nagy Zsuzsánna 
veszik Nagy János házát ondódi földével. 2800 
írtért.

Turóczi János és társai veszik Sál la i 
Mihálvné Kis Juliánná és társai házát, le­
mondási nyilatkozat alapján 475 frt értékben.

Boldog Péter és neje Illyés Juliánná ve­
szik özv. Kis Ferenezné Tőkés Juliánná tég­
lás-kerti szőllőjét 250 frtért.

Barta János és neje Pál Juliánná veszik 
Busi Mihály és neje László Erzsébet házát 750 
frtért

László János és neje Tóth Juliánná ve­
szik Vékony Sándor uj földét 80 frtért.

Szabó Sándor és neje Kertész Erzsébet 
veszik Kállai Mihály és neje Varga Mária ebesi 
tanya földét 2025 írtért.

Bakos János veszi Nagy Sándor ondódi 
szántó földét 300 frtért.

Lukács Géza veszi Márkus András házát 
ondódi földével 1000 frtért.

Posta János és neje Kun Juliánná veszik 
Jobbágy Imre és neje Szőke Eszter ondódi 
szántó földét 1534 frtért.

Nagy Ferencz és neje Nagy Erzsébet ve­
szik Sallai Gábor homokkerti szőllője egy ré­
szét 240 frtért.

Özv. Kovács Jánosné Bodnár Sára veszi 
Kovács József háza, ondódi és uj földe 7a n:sz 
illelőségét, átruházás czimén 125 frt értékben.

Nádasdi István és neje Seres Zsuzsánna 
veszik Végit Dániel és neje Nemes Zsuzsánna 
csapó-kerti szőllője fele részét 175 frtért.

Kmnauer Gyula és neje Weinhold Anna 
veszik, Pa lay Samuelnó Gencsy Margit uj osz­
tású szántó földét 2500 forintért.

Kronau er Gyula és neje Weinhold Anna 
veszik, Jakó Mihály és neje Joieli Mária uj 
osztású szántó földét 3000 forintért.

(Vége köv.)

Közgazdaság.
Német manipnláczió. Nem közön­

séges német manipuláczióról értesül egyik fő­
városi napi lap. Szerinte Németország most 
azon fáradozik, hogy a külföldön mennél na­
gyobb csendben, mennél több rozsot vásárol­
tasson össze. Berlinben általában az a nézet 
tartja magát, hogy Magyarországon is tetemes 
mennyiségű rozsot vásároltak a vidéken a 
nélkül, hogy ez a budapesti tőzsdén feltűnést 
keltett volna. Hasonló manipulácziót lehet ta­
pasztalni Romániában, Bulgáriában, és Szer­
biában is, úgy, hogy ma már azt lehet mon­
dani, hogy a mi csak beszerezhető gabona 
volt az említett országokban, azt a németek
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ügyes taktikával lefoglalták. Ha a kormány 
látni fogja, hogy már elegendő rozsot lopott 
be Németországba, akkor a vámokat le 
fogja szállítani s ma már a viszo­
nyok oda fejlődtek, hogy az csak napok kér­
dése. — Ami különben a magyarországi vá­
sárlásokat illeti meg kell jegyeznünk, hogy 
azokról a budapesti tőzsdén tudtak.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Táiícziaoítási jthatis!
Van szerencsém a n. é. közönséget érle 

siteni, hogy nagy-péterfia ulcza t*80. számú 
házamban levő

tánczis^olámat
folyó évi szeptember hó 12-én megnyitom.

A midőn erről a n. é. közönségét értesí­
teni bátorkodom, egyúttal közludotnásra ho­
zom azt is, hogy az ev. ref. egyház leány ne­
velő intézetében beállt változás miatt, az eddig 
ott tartott óráimat — csak is az e czélra 
kényelmesen berendezett s már a múlt évben 
is elismerésben részesült sajat iskolámban fogom 
megtartan1.

Óráimat továbbra is úgy rendeztem he, 
hogy kezdő és haladó növendékek külön-külön 
órákban tanulhassanak, egyszersmind tekintetbe 
véve a növendékek egyéb tanulni valóit, mint. 
ezelőtt, most is hetenként csak három órán 
lesz egy egy csoport a táncztanulásává 1 el­
foglalva.

lieiralásokat elfogadok bármely időben 
lakásomon péterlia 980. sz. a.

A n. é. közönség előző évekről ismert 
nagybecsű pártfogasába ajánlom magamat.

Debreczen, 1891. szepl. 2.
teljes tisztelettel

Alföldy Károly
tánc.ztanitó.

Értesítés.
F. évi szeptember 22-én. délelőtt 10 

órakor a cs. és kir. katonai élelmezési-rak­
tár nagyváradi irodájában 1892. jan. 1-től 
1892. deczember utolsó napjáig terjedő 
időre a nagyváradom zabszükségletre, és 
a debreczen i kenyér-szükségletre az ezen 
állomásokban elhelyezett cs. és kir. közös 
hadseregbeli és m. kir. honvédcsapatok 
részére, valamint kenyér- és zab-szük­
ségletre az Almosdon állomásozó cs. és 
kir. közös hadseregbeli csapatok részére, 
bérleti átadásának biztosítására verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

A szükségleli szám, valamint az 
ajánlati minta a f. é. szeptember hó 3-án 
megjelent lapban közzétett teljes szöveg­
ben megjelent hirdetményben megtud­
ható.

A közelebbi feltételek megtudhatók 
8-töd 12-ig naponta feni nevezett katunai- 
élelmezési-raktárnál (illetve a debreczeni 
katonai élelmezési-raktár fióknál) és a 
honvéd-csapaloknál, a hol is a verseny- 
tárgyalásra előkészített leltételi füzetek 
kél egybehangzó példányában el vannak 
helyezve és megtekinthetők.

Nagyvárad, 1891. szeptember hó 5.

Üzlet eladás.
Egy élénk utczában jó menetelő, 10 

év óta fennálló fűszer-, bor-, és csemege­
üzlet, más vállalat miatt, előnyös feltéte­
lek mellett eladó. — Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 409 1 — 1

NYILT-T ÉR.
9nrÍT7 Alrnoir kik a búrt »uvHuvuviitunK;, ,ie 
öUI IV UakllQÄj rétik vegyíteni, mindenek e'ött a

ján.lv.tó; E viz közömbösíti a borsavát, óh *z itHlnak 
felette kellemetes, ingerlő mellékizt Ad, minélkfii. h«*g> 
azt, feketére festené.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH-fele EREDETI

BAKER ROSTÁK
üszög tisztítóval vagy a nélkül, vasrámás fonott szitákkal,

Konkolyozők (Trieur)
l< o n k o 1 y, b ü k k ü n y, v a d z a b stb. kiválasztására.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH-fóle EREDETI

SORBAVETŐGÉPEK,
a. m. „Universal-Drill“ és legújabban javított „Junior-Drill“, továbbá

„New-Hungaria-Drill“
továbbá »Sack« rendszerű egyetemes azélekék, — 
több rendbeli kétbarázdás ekék, vasboronák és min­
dennemű gazdasági gépek és felszerelések a legju- 
tánvosahb gyári árak mellett és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kaphatók

rrAUhti és I A1
g'a.z.d.sxság'I g-épcsainckáToan

DEBRECZENBEN
Gyár és iroda: N.-Péteríia 871. sz. (telefon összeköttetés).
Ilaktál-: N.-Péterfia 853. sz. (helyi vasul megálló.)

Újonnan berendezett gazdasági gépgyára 
mindennemű gépek és szivattyúk javítását, kazánkovács- 
és vasesztergályos munkát szakszerűen, gyorsan és jutá­
nyosán teljesil. 314 14

00.<=>:

AZ »EPERJESI NÉPBANK« KÁLYHAGYÁRA
kályháinak szépségével és kitűnő minőségével 
nemcsak a nagyérdemű vevő közönség tetszé­
sét és megelégedését megnyerni szerencsés volt, 
hanem a kereskedelmi Miniszter ur Ö Excel- 
leuvziája is, a birtokunkban lévő kegyes leira­
tának tanúsága szerint, kályhagyárunk létesíté­
séről örömmel vett tudomást és azt gyártmányai 
alapján, a maga nemében első rangú vállalatnak 

minősítette.
Miért is igen jó minőségű és izlésteljes kivitelű

finom cserépkályháknak
nagy választékát és készletét, a t, ez. közön- 
ségnek megvételre ajánlja.

A minták megtekinthetők, az árjegyzékek 
•, ■ kaphatók és a megrendelések tehetők Debreczenben

Kovács Gyula
vagy Eperjesen a tulajdonos

10—8.

vaskereskialö urnái

EPERJESI NÉPBANKNÁL.
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MAJOLIKA KÁLYHÁK,
mig a készlet tart,

gyári áron alól
adatnak el,

mmm\ Tivadar
mű-ipar árú üzletében.

Régi kályhák javítása elvállaltatik.
407 1.

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

KUHINKA ISTVÁN K.
üveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási-czikkek raktára

DEBRECZENBEN
ajánlja pontos kiszol­
gálat és gyári arak 

mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagyválaszték­

kal berendezett

DITNIÁR-
ÉS

Brünnen féle
a legjobbnak elösmert 

gyártmányú

SZALON-, FUG'1

ASZTALI

s minden hozzátartozó 
czikkek nagy raktárát.

Tisztelettel
Kaszanyitzky Endre.

Kéj es árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Eladó ház és föld.
Darabos-utcza 1000-ik ház szám 

alatt levő utczára, 15 öl széles 8 szo­
bából álló ház, építésre különösen 
alkalmas telekkel, Ondód! (Czucza) 40 öl 
földjével, mely tanyai épülettel is el van 
látva, avagy a nélkül is e 1 a d ó. Meg­
jegyzendő, liogv a házteleknek fele is 
megvehető. — Értekezhetni a fentjelzelt 
házszám alatt lakó tulajdonossal.
406 3—2.

Birtokeladás.
Debreczen város alatt fekvő 85 

holdnyi (1600 D öl) birtok terület épüle­
tekkel, — 5 hold dohány termelési enge­
délyivel, mely évenként 100(1 frtot jöve­
delmez és a városban levő kettős házzal 
együtt, avagy külön-kü 1 ön elad ő, eset­
leg bérbe kiadó.

A talaj kertészetre is igen alkalmas. 
— A házon több ezer írt teher van, a 
mely azonban őrölt időkre raj'a marad­
hat. — Eladási ár 26,000 frt. Bővebben 
tudakolható a »Debreczen« kiadóhivata­
lában. 400 3—2

A hírneves

ivaireíréres
czéglől szállítok vám- és portómentesen valódi franczia

az Osztrák-Magyar-monarchia bármely helyére utánvét mellett; 9 írtért 
egy 4 literes palaczkkal, avagy 6 írtért 3 drb 3/+ literes üveggel 
kosárkába csomagolva. — ajánlok továbbá legfinomabb, hamisítatlan

la g a bort
4 literenként ára 4 frt 90 kr vagy 3 üveggel kosárban 3 frt 75 kr.

R. MAITI CAPODISTRIA. 392 10—8

L A E H N E-IN T E Z E T e<r
SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal bíró 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. Reáliskolai és VII osztálybeli növendékek elő­
készítése.

növendékek a szünidői két hónapon is fölvétetnek.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál

282 14—13 az intézet igazgatósága.
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Naponként érkeznek raktárra
IM

2 szebbnél-szcbb újdonságok a 2? .§BJ 
2 közelgő őszi idényre u. in.: ^

• DIVATOS Mii IWIEMiiVETEK •
S keskeny zsinór- és tollcliszek J
<6 írkolr ilivnlkrlmik S

f színes selymek $
S mosó velezek, €1

$ Té!i Himaiaya kendők. {
2 Különös szép választékban: j§j

• scny eg*ek e
J BÚTORSZÖVET, FÜGGÖNYÖK J
i ágy s asztalterítők • 
m
em
©

L melwkct igen olcsón és szabott 
árakon ajánlunk a n v. vevő 

közönségnek.

SZABÓ LAJOS FIAI

AT 111171 A7 V L/J

a „Margit“ fürdőben.
Van szerencsém a nagyérdemií közönség szives tudomására hozni,

hogy fiirdéiintézetemet a legújabb vívmányéi hidegvíz szivattyúval
yy szereltem fel és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
xú

.„„anv-ter
(S) jéghidegségíí zuhanyokkal és a hidegvíz Bazint is jéghidegvízzel láthatom el
3fi Gőzfürdő-jegy a pénztárnál............................................60 kr.
I] Helyi vonaton váltva, jövet-menet jegygyei . . 65 kr.
yy Zuhany-jegy a pénztárnál..................................................30 kr.
,(l) Helyi vonaton váltva, jövet-menet jegy gyei . . 44 kr.

l'l \ nngvérdomii közönség tötneges látogatását kéri

[fiB 401 — 1 tisztelettel

Dpbreczen, Rózsat.ér.

eeeeeeeeeee§esess
Legújabban szabadalmazott

m o s ő g é ]) e k,
kerti lóczák,

KERTI BÚTOROK,
jégszekrények,

TIZEDES MÉRLEGEK,
mezőgazdasagi eszközök,

VPE301\T03
(SZŐLŐ PENÉSZGOMBA)

PECSKEITDŐS:,

vas- és kátránytető-lemezek,
valódi „FUOHS“-féle

rokás jegyű szerszámok
minden iparághoz.

Minden vasáruba vágó c zik kék
legolcsóbb beszerzési forrása.

Képes árlap, kívánatra, bérnientve küldetik.
r\ x ^ T

i 1!' LA
402 100—81 ELŐBB

T Ö T H 1, 4 tI O S E S T A R Q. A 

vaskereskedése Debreczen, föpiacz városház és czegléd-utcza sarkán,


